

Kozjanskega parka – neutrudno pojočega velikega strnada *Miliaria calandra*. Kasneje sem ugotovil, da jih je na tem območju kar precej. Ker me je pot pri vsakem popisu peljala mimo tega mesta, sem podzavestno zmeraj pogledal proti daljnovedu. 25.4.1999 je na žici sedela manjša ujeda. Toda zaradi nasprotno svetlobe nisem mogel ugotoviti, za katero ujedo gre. Odpeljal sem se na primernejše mesto in skozi teleskop ugledal samca rdečenoge postovke *Falco vespertinus*, ki se je grel na jutranjem soncu. Samo drobna nepredvidnost, pa bi v beležnico namesto rdečenoga postovka zapisal postovka. Zanimivo je, da sem na isti žici skoraj na istem mestu opazoval velikega strnada, rdečenogo postovko, rjavega srakoperja *Lanius collurio* in prosnika *Saxicola torquata*. Verjetno se s tega mesta odpira dober pogled na morebiten plen, sovražnika in tekmece.

Darko Fekonja, Triglavška 21, 1000 Ljubljana

KOZAČA *Strix uralensis*

Ural Owl – 1 ind. resting in daytime of May 25th 1999 in beech forest *Hacquetio–Fagetum* near the peak of Intermedija (600m a.s.l.) at Orlica: hidden in young beech grove, it was disclosed by agitated birds: *Turdus merula*, *Parus major*, *Dendrocopos major* (E Slovenia)

V okviru popisa ptic v Kozjanskem parku sem 28.5.1999 popisoval na grebenu Orlice med vrhoma Veliki Trbojnik in Intermedija. Območje večinoma porašča bukov gozd *Hacquetio–Fagetum*, vmes pa so tudi posamezne skupine smrek *Picea abies*. Gozd je očiščen “nepotrebnih” sušic in starih dreves. Dobro je ohranjen le še v okolici vrha Intermedija, kjer je še nekaj večjih in debelejših starih bukev in sušic. Okoli desete ure dopoldne sem zaključeval delo na svojem zadnjem transektu na nadmorski višini približno 600 m proti vrhu Intermedija. V gostem sestoju mladega bukova, ki ga sicer obkroža starejši bukov gozd, sem zaslišal razburjeno oglašanje kosov *Turdus merula*, velikih sinic *Parus major* in velikega detla *Dendrocopos major*. Ptice sem pridno beležil v popisni list in se počasi bližal mestu prepira. Ko sem bil že dovolj blizu, da sem lahko videl razburjene ptice, je iz grmovja zletela kozača. Očitno me je zagledala in se odločila, da jo ucvre proč. Pa vendar se mi je posrečilo, da sem jo videl vsaj za hipec. Vesel nad izvrstnim odkritjem sem končal popis in se hitro odpravil v Podsredo, kjer smo bili dogovorjeni z drugimi popisovalci, da jim oznamim dobro novico – kozača le živi v Kozjanskem parku. Večer prej smo namreč ugibali, kje bi jo v tem koncu Slovenije uetgnili najti. Sicer smo kozačo na Kozjanskem upravičeno pričakovali in po ugotovitvah Tomaža Miheliča so tu tudi primerni sestoji jelovo-bukovega gozda *Abieti–Fagetum*. Zanimiv pa bi bil še tudi Bohor, vendar ta leži že zunaj Kozjanskega parka.

Al Vrezec, Pražakova 11, 1000 Ljubljana

HRIBSKI ŠKRJANEC *Lullula arborea*

Wood Lark – new breeding site in E Slovenia, one individual feeding at the village of Poslavje on May 8th 1999 (664 m a.s.l., Kozjansko Park)

Dne 8.5.1999 sva z Borutom Rubiničem ob zaselku Poslavje pod hribom Cerina (n. v. 664 m) na Kozjanskem opazovala hribskega škrjanca. Ptica je sedela na električnem vodu, speljanem prek njive in travnika. Občasno se je spreletela na njivo in z nje spet na žico. Na ptici je bil lepo viden svetlo-temno-svetli vzorec na robu zložene peruti, po katerem ločujemo to vrsto od drugih vrst škrjancev.

Miha Žnidaršič, Goričane 22/J, 1215 Medvode

HRIBSKI ŠKRJANEC *Lullula arborea*

Wood Lark – two new breeding sites in E Slovenia between Ravn Log and Oslica: two on April 24th 1998 (750 m a.s.l.); a family with 3 fledged young on August 11th 1998; and one territorial male in June 1999 below Oslica (850 m a.s.l.)

Moje prvo srečanje s to precej redko vrsto je bilo 24.4.1998 na položnem travnatem, proti jugu obrnjenem območju med Ravnim Logom in Oslico (med Senovim in Bohorjem, nadmorska višina okoli 750 m). Pravzaprav sem imel namen fotografirati množično pojavljajoči se tržaški svišč *Gentiana tergestina*, ki je dajal kontrast rjavim tonom prebujajočih se travnikov. Nenadoma pa sem zagledal dva rjavkasta ptiča: dovolila sta mi, da sem se jima približal na borih deset metrov. Svišč je bil takoj pozabljen, v objektivu pa sem iskal škrjanca. Pa sem hotel preveč – v trenutku, ko sem pritisnil na sprožilec, sta odletela na sosednje pobočje. Drugo srečanje je bilo med iskanjem montpelliškega klinčka *Dianthus monspessulanus* pod Oslico dne 11.8.1998. Ko sva v opoldanski vročini skupaj s Sonjo Budna iskala še sledi navadnega kosmatinca *Pulsatilla nigricans*, sem se znašel sredi skupine škrjancev. Najprej sem opazil dva na ožgani veji, ki je ostala od kresovanja. Med bližanjem s fotoaparatom nisem opazil, da so tik pred menoj v travi še najmanj trije osebk. Seveda od slike spet ni bilo nič, saj so mi zleteli spod nog. Tokrat je šlo verjetno za družino s speljanimi mladiči. Tretje srečanje je bilo v začetku junija 1999 s pojočim samcem tik pod vrhom Oslice (okoli 850 m). Oglašal se je z drevesa sredi travnate površine. Vztrajno oglašanje mi je omogočilo, da sem si ga dodobra ogledal in zapomnil njegov napev. Zanimivo je, da Ornitološki atlas Slovenije (GEISTER 1995) za to območje ne navaja podatkov, kar pa sploh ne čudi, saj v preteklosti tu ni bilo nobenih naravoslovnih raziskav. Vsa moja opažanja so bila zabeležena v gnezdilnem okolju, značilnem za hribskega škrjanca – na toplih, suhih in ekstenzivnih traviščih.

Dušan Klenovšek, NHM 25, 8290 Sevnica